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про відзначення 340-річниці від дня народження Пилипа Орлика 
у Харківській  гімназії  №163   
У нашій гімназії впродовж вересня-жовтня відзначається 340—річниця з дня народження Пилипа Орлика в усіх класах. Навіть найменші члени нашого шкільного товариства на виховних годинах ведуть мову про видатного гетьмана, автора важливого документу та значну постать в в історії України. Так, уроки-бесіди на тему „Що ми знаємо про життя та діяльність Пилипа Орлика?" пройшли з 1 по 8-і класи. На уроках діти змогли намалювати Пилипа Орлика та скласти кросворди про його життя та діяльність. Найкращі роботи було розміщено у вестибюлі школи, що дало змогу навіть гостям дізнатися про визначну подію.
Дуже допомогла учням виставка-експозиція наукової літератури на тему „340-років з дня народження Пилипа Орлика", що підготовлена шкільним бібліотекарем О.Г.Трухачовою.
У старших класах уроки історії та правознавства пройшли за темами „Від Конституції Пилипа Орлика до Конституції України" на яких І.О.Дейко та В.І.Сєрякова допомогли учням проаналізувати "Пакти й Конституції прав і вольностей Війська Запорізького" ("Расіа еі Сопзіііиііопез 1е§ит НЬегШитде Ехегсіїиз 2арогоуіепзіз"), а також систематизувати інші правові пам'ятки України до сучасності.
Серед учнів-членів шкільного наукового товариства було проведено конкурс учнівських науково-дослідницьких робіт на тему „Маловідомі сторінки життя і діяльності Пилипа Орлика", в яких учні відкрили Пилипа Орлика як автора не лише документу, який пізніше дістав назву Конституція Пилипа Орлика — так звана Бендерська конституція, яку вважають першою українською Конституцією, а й автора ще й багатьох листів, трактатів ("Вивід прав України" (1712) та "Маніфест до європейських урядів" (1712),
великого рукопису «Діаріуш подорожній» ("Щоденник", 1720 - 1733, частково виданого 1938 року). Також видатний гетьман був поетом, видав дві поетичні книжечки: «Алцід російський» ("Алкід Російський"), присвячену Т. Мазепі (1695), та «Гіппомен сармацький», присвячений його небожу І. Обідовському (1698). Пилип Орлик також писав польською мовою, частина його листів писана латинською, шведською, французькою мовами. На його честь названо вулицю в привілейованому районі центральної частини Києва, на якій знаходиться Верховний Суд України. В шведському місті Крістіанстад на будинку, де проживав П.Орлик, встановлено пам'ятну дошку.
За результатами конференції старшокласниками було підготовлено радіопередачу „Пилип Орлик - український державний, політичний і військовий діяч, гетьман України" та підготовлено повідомлення на тему „Пакти і Конституції Війська Запорожського - пам'ятка правової культури України", яке розміщене згодом на сторінці шкільного сайту.
Отже, заходи присвячені відзначенню 340-річниці з дня народження Пилипа Орлика показали, що це був один із найвизначніших в історії борців за волю України. Пам'ять про Пилипа Орлика вшановується в сучасній українській школі, државі та у світі вцілому. Сподіваємося, що дані заходи сприятимуть росту інтересу до вітчизняної історії та формуватимуть патріотичні почуття в учнів нашої гімназії, широкого загалу українства та популяризуватимуть нашу історію у світі.
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