РОЗПИСАЛИСЬ НА РЕЙХСТАЗІ…

Коли почалась війна, сім’я Кривичів – мати, вчителька, сестри – Іра, студентка – третьокурсниця, і Надя, вчорашня десятикласниця, провівши батька на фронт, евакуювались  за Волгу.

В райцентрі, де вони зупинились, до призовних пунктів стояли довгі черги тих, хто прагнув піти добровольцем. Першою, як старша, Іра, а за нею і Надя рушили в райком комсомолу. Дівчат там зібралось багато, і у всіх одне бажання – якомога скоріше потрапити на фронт.
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Їх направили у військове училище зв’язку. Це було у травні 1942 року. В ту весну, як виклик війні, на Волзі буяло цвітіння. Нечутно було лише співу пташок: їх заглушала канонада. Ворог був поряд.

Після закінчення короткого курсу в училищі Іра з Надею разом із іншими дівчатами були направлені зв’язківцями – телеграфістами в шостий особливий полк зв’язку  28-ї армії.
- Наш бойовий шлях почався в Астрахані, - розповідає Іраїда Дмитрівна.
 Потрапили ми з Надею в одну частину і почали працювати на обслуговуванні спостережного пункту і військово - польового керування армією. Пам’ятаю наше бойове хрещення. Довго йшли калмицькими степами. Бої були запеклими. Траплялось, по кілька днів не відходили від апаратів, забезпечували зв’язок військам.

Чи страшно було? Звичайно. За забезпечення зв’язку радянським військам сестри Кривич були нагороджені медалями «За бойові заслуги».
