Звіт про відзначення 
200-річчя від дня народження Т.Г.Шевченка
В Харківській гімназії №163

   У 2013/2014 навчальному році  в Харківській гімназії №163 відбулися заходи щодо відзначення 200-річчя з дня народження Тараса Григоровича Шевченка.
         02.09.2013 року  1-11 класи взяли участь у Всеукраїнському телевізійному Шевченківському  уроці.
         04.03.2014 року 239 учнів гімназії взяли участь у Всеукраїнській українознавчій грі «Соняшник».
 З 11 по 14 березня в гімназії пройшов Шевченківський тиждень. Святкування розпочалося з проведення радіопередачі «Шевченко - апостол правди», з якої школярі дізналися цікаві факти з життєвого та творчого шляху Кобзаря. У всіх класах пройшли виховні години на тему «Доля поета». Форми проведення: підготовка учнівських повідомлень, вікторини, конкурси тощо. 
  У шкільній бібліотеці було оформлено тематичну книжково-ілюстративну виставку «Наш Кобзар».
Учні 5-6 класів взяли участь у конкурсі дитячих малюнків «Мій улюблений твір Т.Г.Шевченка», а 7-11 класи випустили тематичні газети, присвячені річниці з дня народження поета.
     Для 5-х  класів було проведено конкурс читців «Тобі, Великий Кобзарю». Також діти познайомилися з творами Шевченка, пригадали відомості про його дитинство та юність, подивилися літературну композицію за твором С.Черкасенка «Як Тарас ходив до залізних стовпів».   
Для 6 класів була організована та  проведена літературно-музична композиція «Незламний дух Кобзаря». Виховний захід сприяв поглибленню знань учнів про життєвий та творчий шлях Т.Г.Шевченка, розвитку творчих здібностей учнів (акторських, декламаторських). Окрім читання напам’ять поезій Т.Г.Шевченка, ученицею Загородньою Є. були виконані пісні на вірші Т.Г.Шевченка «Садок вишневий коло хати», «Думи мої, думи…». Окрасою свята став український танок у виконанні хлопців-козаків.
Учні 7-Б класу запросили на Шевченківський вечір «Іду з дитинства до Тараса» 5-8 класи.  Діти згадали вірші поета, здійснили віртуальну подорож у часі, потрапивши з ХХІ століття в ХІХ, де мали змогу зустрітися з поетом і ближче познайомитися з його дитячими роками.
Для 8-х класів було проведено Літературно-музичну композиція «Ну що б, здавалося, слова…»,  яка сприяла поглибленню знань дітей про творчий і життєвий шлях поета, формуванню національної свідомості.  
     Силами учнів 9-х класів було проведено свято «Шевченкове слово в віках не старіє». Учні підготували інсценівку та комп’ютерну презентацію про життя Т.Г.Шевченка. Сподобались сценки із дитинства Тараса, якого зіграв Олег Куварзін. Чітко, виразно читав поезії та зіграв роль дорослого Шевченка Лук’янов Максим. Глядачам сподобалися пісні на слова Т.Шевченка у виконанні Мельник В., Гербін А.
18.03.2014 року в гостях у учнів 5-11 класів були артисти Харківської філармонії  з концертом  «Шевченко і музика».
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