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    Методичне  об’єднання вчителів  іноземної мови (англійської) складається з п’яти осіб, з них:один –старший вчитель(Катрич К.І), два-вищої категорії(Мірощниченко Ю.Д, Кобзева Т.А),один-першої категорії(Коткова В.Ф),один-спеціаліст(Кузьменко О.С).

В методиці викладання іноземних мов найбільшої актуальності набуло питання навчання не іноземної мови взагалі, а спілкування іноземною мовою. Звідси витікає важливість врахування комунікативної спрямованості навчання іноземної мови. Вчителі кафедри іноземної мови ставлять перед собою задачі, які передбачають навчання школярів комплексу вмінь спілкування іноземною мовою шляхом правильно організованого,   координованого   спілкування   в   класі.   Тому  в  цьому навчальному    році    ми    продовжували    працювати    над    проблемою «Комунікативно-орієнтований підхід до вивчення іноземної мови». Всі вчителі мають свою тему самоосвіти, впроваджують та удосконалюють її у процесі навчання: Катрич К. І. «Розвиток комунікативних навичок учнів»; Коткова В. Ф. «Удосконалення усного мовлення учнів», Мірошниченко Ю. «Розвиток комунікативної компетенції при навчанні читання», Кобзєва Т. «Рольові ігри на уроках іноземної мови», Коврига Ю. В. «Удосконалення навичок усного мовлення в початковій школі».
Було проведено дев'ять методичних засідань, на яких вчителі виступали з доповідями та ділилися своїм досвідом. Теми доповідей були спрямовані на впровадження комунікативно-орієнтованого та інтерактивного підходу до вивчення іноземної мови: Коткова В. Ф. «Застосування диктантів  для розвитку критичного мислення», Мірошниченко Ю. Д. «Особливості роботи з піснями та текстами на уроках англійської мови », Кобзєва Т. О. «Методи створення тестових завдань ».

Були розглянуті рекомендації та розроблені завдання для проведення ДПА з іноземної (англійської) мови для учнів 9-х та 11-х класів,заходи щодо підготовки учнів до ДПА та ЗНО . Основною метою та задачами роботи МО вчителі вбачали в оновленні змісту навчальної освіти, опануванні учнями мовленнєвої умінь на рівні достатньому для здійснення іншомовного спілкування в чотирьох видах мовленнєвої діяльності. Вчителі англійської мови продовжували активно впроваджувати та застосовувати пошукові особистісно-орієнтовні завдання для розвитку комунікативного процесу, намагалися формувати в учнів позитивне ставлення до іноземної мови, а також умінь самостійної пошукової креативної роботи; залучати учнів до самооцінки, самопізнання і самовдосконалення в різних видах діяльності; надавали можливості кожному учневі випробовувати себе в різних видах творчості, створювали сприятливу атмосферу для розвитку творчих здібностей та самореалізації особистості учня, продовжували впроваджувати різні види та форми діяльності на уроках (індивідуальна, парна, групова, колективна), звертали увагу на викладання фонетики.Були розглянуті заходи щодо покращення рівня навчальних досягнень учнів у II-му семестрі.
В цьому навчальному році Кобзєва Т.А.., вчитель англійської мови пройшла атестацію, їй встановлено кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії». 

Учні 8-11 класів брали участь у II (районному) етапі олімпіади з англійської мови. Школа посіла IV місце. 

В школі був проведений тиждень англійської мови. Вчителями було проведено ряд заходів з метою оптимізації навчально-виховного процесу. Катрич К. І. провела радіопередачу: «Ecological Problems in Ukraine» (6-Б кл.) та круглий стіл "Mother’s Day" (7-Б кл.) Мірошниченко Ю. Д. усний журнал«The Trial Over the Enemies of  Youth Health» (10кл), Коткова В. Ф. інсценування казки «A Fox and a Hare»(4-Бкл). Кобзєва T. А. інсценування казки «The Bright Hen»(5-A кл),Кузьменко О.С. брейн-ринг «American Symbols»(7-B кл)

З метою запровадження нових форм роботи з обдарованою учнівською молоддю та розвитку творчих здібностей, учні 3-11-х класів брали участь у Всеукраїнській грі з англійської мови «Пазл». Всі 38 учасників були нагороджені сертифікатами.
Взагалі   роботу   методичного об'єднання   можна   оцінити   задовільною. Недостатньо уваги приділено вивченню нових програм. Не завжди широко застосовувалися активні  форми і  методи навчання,  що передбачають зокрема,   використання   технічних   засобів   навчання,   надання  більше практичної спрямованості заняттям, викорінення схематизму. За підсумкам відвіданих уроків деякими вчителями не завжди правильно організовувалося навчальне  спілкування  на  уроці,  не  завжди  завдання  підбиралися з урахуванням   рівня   володіння   учбовим   матеріалом,   а  також  ступеня зацікавленості учнів у їх виконанні.

Виходячи з вище зазначеного основною метою MO іноземних мови  англійської спрямовуватиметься на вдосконалення нового підходу викладання іноземної мови, оновлення змісту та методів навчання, удосконалення  методичної підготовки вчителів, орієнтування у питаннях сучасної методики навчання основним видам мовленнєвої діяльності передбачених програмою,залучення учнів до творчої співпраці для ефективної підготовки і проведення уроку через пошукові особистісно-орієнтовані завдання, проектну методику.

