ЛІНІЯ ЙОГО ЖИТТЯ

Вже пройшло майже 22 роки від дня смерті мого прадідуся Синєльнікова Георгія Олексійовича, мені не довелося його побачити, не довелося самому прислухатись до його спогадів про війну...Але у нашій родині дивом збереглися деякі історії з тих років, коли мій дідусь разом з іншими людьми захищав нашу Батьківщину від фашистських загарбників...
З першого дня війни дідусь був простим солдатом. Як сів за баранку автомобіля, так і крутив її до самої Перемоги. Святковий салют 9 травня 1945 року зустрів біля Бранденбурзьких воріт. Разом з бойовими товаришами відсвяткував цей великий день, а вранці - знову в путь. їх частина була направлена в Злату Прагу.
Дідусь любив згадувати такий випадок...Колонна машин спокійно їхала по місцям, де напередодні йшли запеклі бої. Мій дідусь упевнено вів свій автомобіль, а позаду на причепі котилася пушка. Все навкруги було тихо, але раптом із ліска вискочив німецький танк і почав стріляти у колонну. Машини, що їхали першими зупинилися - фашистам вдалося підбити одну з них. Але наші солдати не розгубилися. Вони швидко відчепили пушку від машини мого діда, розвернули і відкрили вогонь по танку. З кабіни мій дід і його товариш спостерігали, як підбитий танк спробував поїхати у напрямку села. Але раптом танк зупинився, і усі побачили, як фашисти вилізли з нього і побігли до лісу. Тут мій дід не стерпів, разом з товаришем вони схопили автомати і кинулись  доганяти ворогів...
Додому  мій дід з другом повернулися, ведучи  під конвоєм двох полонених німецьких танкістів. За цей вчинок мого діда було нагороджено медаллю «За відвагу»!
Як каже моя мама, дідусь не любив згадувати про війну, бо дуже боліло у нього на душі через ті події далеких років.
